
Beste,

Vandaag bereikte ons berichtgeving van zowel Omroep Venlo alsook Dagblad de Limburger over de 
problemen omtrent het scheiden van afval bij de afvalinzameling in de gemeente Venlo.  De fractie 
van D66 is zeer ontstemd en ontevreden over de gemelde situaties en de aangedragen, 
voorgestelde oplossingen. We vragen ons af hoe we op dit punt terecht zijn gekomen, hoe we uit 
deze situatie geraken, en hoe we soortgelijke problemen in de toekomst kunnen voorkomen. 
Daartoe heeft de fractie van D66 de volgende vragen aan uw college. Per artikel 45 van het 
reglement van orde, verwachten een mondelinge beantwoording van deze vragen tijdens de 
raadsvergadering op 28 juni 2023.

1. Hoe lang wordt er al ongescheiden afval ingezameld in onze gemeente? Kunt u ons een 
tijdlijn verschaffen van relevante gebeurtenissen in dit dossier?

2. Was het college al op de hoogte van de door Omroep Venlo beschreven problemen bij de 
afvalinzameling voordat Omroep Venlo met dit nieuws kwam? Indien ja, waarom heeft het 
college de raad niet proactief geïnformeerd over deze problemen? Indien nee, heeft uw 
college dan niet onvoldoende overzicht en onvoldoende kwaliteitscontrole(s) op de kwaliteit 
van de dienstverlening die Renewi contractueel moet leveren? Hoe monitort en controleert 
uw college de dienstverlening van Renewi eigenlijk?

3. Uw college meldt in RIB 072 2023 (daarbij verwijzend naar RIB 70 2021) dat problemen met 
de technische problemen van de inzamelwagens al langer bekend zijn en dat de raad 
hierover geïnformeerd is in RIB 070 2021. In deze RIB schrijft uw college: "Aandachtspunt: 
Op dit moment is er geen producent meer van vuilniswagens voor duocontainers. Omdat de 
huidige vuilniswagens afgeschreven zijn kunnen er steeds meer problemen ontstaan bij de 
inzameling van restafval en PMD. Daarom dient de gemeente Venlo over te stappen op een 
nieuw inzamelsysteem. Aanpassing van dit inzamelsysteem zal een onderdeel worden van 
het nieuw op te stellen afvalbeleid."  Deze zinsnedes hebben geen betrekking op het 
informeren van de raad over technische problemen die bestaan bij de afvalinzameling, maar 
hebben betrekking op het kunnen ontstaan van deze problemen. Graag reflectie op deze 
constatering. Waarom is er, op het moment dat deze problemen aan het licht kwamen, niet 
voor gekozen om de raad te informeren?

4. Bevat het contract met afvalinzamelaar Renewi (een) clausule(s) die Renewi verplicht tot het 
gescheiden inzamelen van afval? Zo ja, blijft Renewi op grond van dit contract dan in 
gebrekee en schendt Renewi naar aanleiding van deze feiten naar uw inzien het contract met
de gemeente? Zo nee, waarom staat een dergelijke clausule dan niet in het contract? Indien 
Renewi het contract met de gemeente schendt, wat zijn dan de vervolgstappen die de 
inwoners van Venlo van uw college mogen verwachten?

5. De gemeente heeft naar aanleiding van de berichtgeving van Omroep Venlo ervoor gekozen 
om ook haar inwoners te informeren over de ontstane situatie. Hierin worden de volgende 
uitspraken gedaan: "U blijft gescheiden inzamelen en biedt het afval aan zoals u gewend bent
te doen met de grijze container. Daar waar het Renewi niet lukt om met een duobak-
inzamelwagen het afval op te halen, gaan we nascheiden. Dat betekent dat PMD afval 
(plastic, metaal en drankkartons) na de inzameling door de verwerker achteraf zoveel 
mogelijk wordt gescheiden van het overige afval. Dit spaart grondstoffen en kosten. Deze 
methode wordt al in meerdere gemeenten in Nederland gebruikt." Suggereert de gemeente 
hier, uit naam van uw college, dat nascheiding van niet-gescheiden ingezameld afval een 
innovatieve methode is die superieur is aan het gescheiden inzamelen van afval met behulp 
van bronscheiding? Dit zou dan namelijk in sterk contrast staan met eerdere uitspraken van 
uw college waarbij herhaaldelijk benoemd werd dat nascheiding in meerdere aspecten 
inferieur is aan bronscheiding. Graag toelichting over hoe dit te interpreteren en de (al dan 
niet) gebrekkige woordkeuze.

https://www.limburger.nl/cnt/dmf20230613_94371390
https://omroepvenlo.nl/nieuws/artikel/afval-in-gemeente-al-tijden-ongescheiden-ingezameld


6. Is het college het met de fractie van D66 eens dat dergelijke feiten een negatieve impact 
hebben op het vertrouwen van de inwoners, op zowel de gemeente als organisatie, maar 
ook op de dienstverlening die de gemeente levert in zijn geheel?

7. Hoe gaat het college ervoor zorgen dat onze inwoners, maar ook de gemeenteraad, kunnen 
vertrouwen op het gedegen faciliteren van het gescheiden inzamelen en verwerken van afval
in onze gemeente?

Met vriendelijke groet,
Remy Maessen                             Marc Vervuurt


